

# 一站看遍高定旗袍、新品首发、新中式品牌齐聚 上海海派旗袍文化节在张园举办

著名品牌龙凤旗袍首发新品婚庆旗袍和盘扣文创,采用了苏绣技艺的手工皮具品牌 KUK 苏绣艺术等上海知名高定旗袍品牌和新中式时尚品牌齐聚,6月1日,6·6上海海派旗袍文化节在静安·张园拉开序幕。

本次活动张园会场为期7天,当天现场还发布了三条旗袍文化节文旅商展联动路线,有的路线带你玩转张园历史建筑,有的路线带来南京西路专属优惠,有的则将接下来的静安文商旅展联动活动一网打尽,为你在静安吃喝玩乐指明路线。

## 一站式看遍高定旗袍 还有亲子书屋、非遗体验课

市民来张园,可以不用跑遍全市,一次性在张园选购各类知名高定旗袍和新中式时尚品牌,比如国家级非物质文化遗产龙凤旗袍带来了“鸾凤和鸣”婚庆旗袍新品、送考服饰“旗开得胜”国潮T恤,首发龙凤东方美学盘扣文创新品。

活动期间还有各类优惠活动,来自青浦



图片来源/千库网

的中式服饰品牌镜泊秦汉全场6.6折,来自崇明的护肤品和中式服装品牌琴馨怡也有优惠活动。

此次文化节期间,静安区妇联还联动友谊图画书,在张园W7空间内打造了“家+书屋”快闪空间,并设置了“家+邮筒”“大咖来信”等互动内容,以温馨的亲子空间进一

步引导更多家长关注亲子陪伴,推动家庭教育理念与服务走进更多家庭。

除此之外,还有海派旗袍主题秀等各类限定主题大秀、非遗3D立体拼图等各类非遗体验课及文化讲堂。

## 三条路线带你游张园、逛静安 还有迪士尼派对、啤酒节

当天活动现场发布了三条旗袍文化节文旅商展联动路线,来跟着这三条路线感受海派文化的同时享受购物的乐趣。

这三条路线可以怎么玩?

沿着“穿旗袍游张园”路线,可以在张园历史建筑之间漫步。在张园7号楼2楼的“家+书屋”快闪空间,这里有专属印章和打卡装置;在7号楼的天井,可以欣赏“海上名园与女性新篇”微展;在8号楼的安培第张园海派文化交流中心,可以欣赏文创产品、丝巾首饰、水晶茶具和挂画,其中“裙钗大会”系列文创尤其值得看一看;12号楼巨大的花墙尤其适合打卡拍照,超级出片。

“南京西路漫游打卡”路线串联 COVA、凯司令、乔立蒂等八个品牌商家,带来专属优惠与时尚体验。活动期间,穿旗袍游张园拍摄照片上传社交平台,可以领取静安文旅护照一份(每日限量150份)和一次抽奖机会,奖品为该线路上的各点位优惠券,包含 COVA 限定款优惠券、在张园开出中国首店的乔立蒂冰淇淋 Giolitti Gelato 优惠券等。

“静安文商旅展联动”路线则覆盖久光百货、丰盛里、大悦城、苏河湾万象天地、金融街购物中心等核心商圈,推出首发首秀、首展和促销活动,实现“文化+商业+旅游”的有机融合。

张园将在6月13日到20日举办迪士尼奇聚派对,在7月7日到20日举办江诗丹顿270周年“臻途”展览;苏河湾万象天地则将在6月13日到15日举办上海精酿啤酒节,聚集70余种精酿品牌;久光百货在5月30日到6月15日举办1618弄市集-Chill夏吃冰节,聚集30+精选人气冰淇淋、冰品茶饮、网红甜品以及IP周边、文创系列等。

(新闻晨报)

## 宠物专线一人一宠票价20元,带着“毛孩子”看风景 上海推出了首条携宠定制专线巴士

铲屎官们,家里没车、打车太贵还担心被拒载?不如来试试携宠定制专线。

近期,上海推出了首条携宠定制专线,往返宝山朗香公园和杨浦国际时尚中心,途经苏河湾万象天地、静安大融城等多个景点或地标,宠物有自己的专座,票价20元,不过仅在双休日运行,每个方向一天2个班次。

这是上海首条携宠定制专线,起止点为宝山朗香公园和杨浦国际时尚中心,途经静安大融城、苏河湾万象天地、东方渔人码头,沿途还会看到陆家嘴三件套的风景。

双休日发车,从朗香公园到杨浦国际时

尚中心为10:30和15:00各一班,从杨浦国际时尚中心到朗香公园则是12:30和17:00各一班,单程时长大约为105分钟。

1人1宠一座,宠物靠窗座位上有专用坐垫,坐垫里有安全带可以系在宠物背带上。车上还配备了宠物纸巾、捡屎袋等,另外,车上还配备了具有驯犬资质的安全员,必要时维护狗狗秩序、进行安抚。

票价目前为20元/张,每张票限1人1宠,任意一站上下车均收费20元。

不过要注意了,携宠专线仅限于身高40厘米以下的宠物,要健康无传染病,狗狗需要

出示养宠证、佩戴牵引绳/牵引带,猫猫要铲屎官自备猫包、出示疫苗注射证明,上车前接受宠物芯片检验。

另外建议大家提前准备好尿垫、纸尿裤、拾便袋、纸巾等物,毕竟造成车厢污染需要赔偿1500元。

沿途这几个地方都非常适合遛狗遛猫,苏河湾万象天地本身就是宠物友好商场,商场的草坪非常适合狗子们撒欢社交;静安大融城也是宠物友好,有宠物市集;国际时尚中心还改造了宠物友好设施,有人宠休息站、宠物推车租赁点。



图片来源/千库网

据介绍,未来有望对车内设施改造,让身高40厘米以上的宠物也可以乘坐。购票是在“随申行”APP或者小程序,在“上海首条携宠定制专线”专区购票。

(新闻晨报)

## 高学历、年轻化、国际化 上海市科协发布第三本科技人才“蓝皮书”

科技工作者中硕士和博士研究生比例达56.9%,高学历、年轻化、国际化趋势凸显……5月29日,在第九届全国科技工作者日来临之际,《上海科技工作者发展报告2020-2024》发布会暨科技人才发展研讨会在上海科学会堂举行。会上,《上海科技工作者发展报告2020-2024》(以下简称“蓝皮书”)重磅发布,这是上海市科协自2014年以来发布的第三本科技人才“蓝皮书”。

### 高学历、年轻化、国际化 趋势凸显

“蓝皮书”以“反映现状、记录时代、凸显变化”为主线,充分体现出时代特征、数据挖掘、青年成长和人才生态。“蓝皮书”显示,这五年上海科技工作者队伍高学历、国际化、年轻化趋势更加显著。

2023年上海科技工作者队伍规模超过280万人,比2019年增加44万人,近五年增幅达到18.6%。在沪两院院士占比较高,截至2023年4月,人事关系在沪的两院院士共有172位,占全国的9.93%,排名全国第二。研究与试验发

展人员数量持续增加,2023年全市研究与试验发展人员达到40.47万人,近五年增幅49.2%;高新技术企业科技工作者186.21万人,近五年增幅54.9%。

### 科技工作者中硕士 和博士研究生比例达56.9%

记者观察到,科技工作者学历层次整体提升,硕士和博士研究生比例达56.9%,较上个五年提高13.4个百分点。科技工作者所学专业与从事职业的关联度高,超过2/3的科技工作者从事的工作与所学专业具有较强或较强相关性。科技工作者的高质量科研产出也稳步增加,《上海科技进步报告2024》显示,上海科学家在《细胞》《自然》《科学》上发表论文158篇,占全国30%,创历史新高。

上海市科学学研究会原理事长、上海科技管理干部学院原院长王建平在解读“蓝皮书”时分享道,根据调查问卷数据,73.3%的受访者对我国到2035年建设成为“世界重要的人才中心和创新高地”发展目标“很有信心”和“比较有信心”;58.1%的科技工作者对未来五年的事业发展和工作状况持乐观态度;59.0%的科技工作者认为未来生活水平会进一步提高。

记者了解到,编撰出版“蓝皮书”是市科协强化为广大科技工作者服务的一项重要工作,也是人才工作和决策咨询工作的一个特色品牌。本次“蓝皮书”的编撰工作由市科协牵头负责,上海市科学学研究会具体承担,上海科技管理干部学院、上海市科学学研究所、上海社会科学院等机构的专家学者共同参与。

(新闻晨报)

## 白蚁已经到了出飞高峰期 上海将出台“房屋白蚁防治收费指导标准”

每年夏季,特别是雨后,湿度高、气压低,是白蚁最适宜的出飞环境。白蚁繁衍能力强,巢穴隐蔽,需要专业的白蚁防治人员处理,但白蚁防治企业报价不一,收费也是五花八门,普通市民难以判断其收费合理性。上海市物业管理事务中心介绍,上海正在开展《上海地区既有房屋白蚁防治收费指导标准》研究,为后续进一步规范市场提供有力参考,预计在六月中旬对外发布。

### 专家建议: 白蚁防治从房屋装修做起

每年3月中旬至4月中旬是散白蚁出飞期,其出飞规模较小且分布零散。到了5月中下旬至7月上中旬,家白蚁达到出飞高峰,此时白蚁活动频繁,声势浩大,影响范围广泛。

上海市物业管理事务中心相关负责人介绍,气候变化是决定白蚁大量出飞的“风向标”。当外部气温较低时,白蚁就潜伏在地板、墙壁以及阴影潮湿的角落里,每当梅雨季节来临,特别是雨后,湿度高、气压低,是白蚁最适宜的出飞环境。

白蚁有天生的趋光特性,通常来说,若居民发现家中仅有少量几十只白蚁,大概率是从外部飞入的,此时需及时关闭门窗,并在灯下放置盛水的盆,利用白蚁的趋光性,诱使其落入水中溺亡,随后彻底清扫家中即可。不过,若白蚁是从家中飞出,要处理起来就很不简单了。

“通常来说,白蚁出来纷飞代表着这个蚁巢已经存在了五六年。处理家白蚁必须要彻底消灭蚁巢,但是蚁巢的位置通常极其隐蔽,即便有着多年白蚁防治经验的老师傅也未必能快速辨别位置。”中科院上海昆虫博物馆馆长殷海生介绍,白蚁繁殖能力极强,使用普通方法无法彻底清除。尤其不建议使用“雷达”“必扑”等刺激性杀虫剂喷洒,或用火焚烧。盲目自行处理只会惊扰白蚁,导致其四处逃窜,扩大危害范围。正确的做法是,用报纸或棉球临时封闭白蚁出飞

的位置,静候专业人员上门处理。

“白蚁以木材为食,工蚁会嚼碎木材,将其带回巢穴,目前主流的白蚁防治措施则利用了这一特性。”殷海生介绍,通常白蚁防治人员会使用环境友好的、具有慢性毒药的饵料,让白蚁“全军覆没”。尽管这一方法难以立竿见影,但却能从根源上解决问题。

上海市物业管理行业协会白蚁防治专业委员会秘书长周敏荣建议从新房装修起就做好白蚁的预防:“发现白蚁后再消杀需要花费较长时间和精力成本,通常尤其是1楼的住户,尽可能在装修时就喷洒白蚁防治药液,有明显的预防效果。”

此外,周敏荣建议,家中尽量保持干燥、安装纱窗,并尽量不要堆放杂物。“有些人喜欢在家里堆放旧衣服、木料、报纸等,这些都给白蚁提供了食物来源。”

### 上海将发布 《房屋白蚁防治收费指导标准》

房屋白蚁防治是上海物业管理部每年都会推进的工作,长期宣传之下,不少市民已经有了白蚁防治的意识,但是也有市民发现,白蚁防治企业报价不一,收费也是五花八门。作为一项“冷门”项目,普通市民难以判断收费是否合理。

上海市物业管理事务中心相关负责人介绍,上海正在开展《上海地区既有房屋白蚁防治收费指导标准》研究,为后续进一步规范市场提供有力参考,预计将在六月中旬对外发布。

目前,上海16个行政区都有白蚁防治企业,从事白蚁行业的专业人员有550余人,基本满足本市日常的房屋灭蚁需求。市民可以通过随申办小程序、上海物业小程序、962121物业服务热线以及“上海住宅物业网”查询白蚁防治企业的联系电话、收费标准等。

(新闻晨报)



图片来源/千库网